

明年起广东试行人身损害赔偿统一标准

农村居民受害人可获赔的“两金一费”将大幅提升

新快报讯 记者何生廷 通讯员陈虹伶 王静报道 12月24日,广东省高级人民法院发布了《关于在全省法院民事诉讼中开展人身损害赔偿标准城乡统一试点工作的通知》(简称《通知》),农村居民受害人可获赔的“两金一费”(残疾赔偿金、死亡赔偿金、被扶养人生活费)数额,从此将有较大幅度提升。

《通知》打破了目前存在的城乡差异局面,明确了统一标准,实现了“一视同仁”。

《通知》明确:2020年1月1日以后发生的人身损害,在民事诉讼中统一按

照有关法律和司法解释规定的城镇居民标准计算残疾赔偿金、死亡赔偿金、被扶养人生活费,其他人身损害赔偿项目计算标准保持不变。

现行司法实践中,“两金一费”因城乡居民不同身份采用不同计算标准,导致赔偿数额差异较大。

根据《广东省2019年度人身损害赔偿计算标准》,2018年广东省(深圳、珠海、汕头除外)城镇居民、农村居民人均可支配收入分别为42066元/年、17168元/年,相差达1.45倍;人均生活消费支出分别为28875元/年、15411元/年,相

差达0.87倍。也就是说,同样的人身损害,城镇居民获赔,有可能分别是农村居民的2.45倍和1.87倍。

以广东某起机动车交通事故损害赔偿责任纠纷为例,35岁的农村居民王某被机动车碰撞身亡,双方承担事故同等责任,王某生前与另一人共同扶养其60岁的母亲。

按照2019年度农村居民人身损害赔偿计算标准,其近亲属可获得死亡赔偿金20.6万余元,其母亲可获得被扶养人生活费9.2万余元,两项合计29.8万余元。

若按照城镇居民标准计算,死亡赔

偿金为50.4万余元,被扶养人生活费为17.3万余元,两项合计67.7万余元。赔偿权利人获得的赔偿数额提高了37.9万余元,达2.27倍。

“开展人身损害赔偿标准城乡统一试点,是人民法院深化司法体制改革,为促进城乡融合发展提供司法服务和保障的根本要求,也是平等保护受害人的生命权、健康权,更好地实现公平正义的重大举措。”广东高院副院长谭玲告诉记者,“试点期间,受诉法院将在立案、审理环节向当事人主动释明统一适用城镇居民赔偿标准,平等、充分地保障当事人诉讼权利。”

广东三家自贸区法院联合签署合作协议

实现区域司法资源共享

新快报讯 记者何生廷 通讯员王君报道 12月24日上午,广州南沙自贸区法院、深圳前海合作区法院、珠海横琴新区法院联合签署了《关于中国香港籍、中国澳门籍共享特邀调解员的工作规程(试行)》(以下简称《规程》)、《关于中国香港籍、中国澳门籍特邀调解员资源共享和调解互认工作协议》、《关于构建跨域立案、跨域调解、跨域庭审和共享司法资源等诉讼服务机制的协议》三份协议,并召开第一次联席会议,就全面开展落实诉讼服务与多元化纠纷解决工作互助协作,推进三家自贸区法院司法资源共享等方面进行了深入交流。

记者了解到,三份协议的签署,有利于加快推进跨域立案诉讼服务改革,推动诉讼服务事项跨区域远程办理、跨层级联动办理,有效解决异地诉讼难等问题,同时也将强化广东三个自贸区法院之间的沟通、交流、协作,探索自贸区法院协调协同发展新模式。

《规程》规定,对于三家法院各自聘任的港澳籍特邀调解员,在征得其本人同意后,由三家法院汇总建立港澳籍特邀调解员共享名册。该名册中的港澳籍特邀调解员均被认可为三家法院的特邀调解员。共享名册中的港澳籍特邀调解员,可根据纠纷各方当

事人的选择或协议法院多元调解中心的指定,主持进行诉前委派调解和诉讼中委托调解。

根据三方签署的协议,三家自贸区法院可通过内部协作机制,为当事人提供跨域立案、跨域调解、跨域庭审、跨域送达、跨域阅卷等跨域司法服务。

在跨域立案方面,对属于任一协议法院管辖的案件,当事人均可以选择向就近的协议法院提交立案申请,由管辖法院决定是否登记立案。法院为当事人提起的一审民商事、刑事自诉、强制执行和国家赔偿申请案件,提供跨域立案服务。

我国发现首颗太阳系外行星
广州学子为其命名

新快报讯 记者罗清峣 通讯员肖刚报道 我国天文学家发现的首颗太阳系外行星有了自己的名字——“望舒”啦!日前,“太阳系外行星世界命名”活动中国(内地)命名结果在北京天文馆公布,中国天文学家发现的首颗太阳系外行星HD173416b及其母恒星HD173416获得了富有神话色彩的名字“望舒”和“羲和”,分别寓意月神和太阳女神。这两个美丽的名字,由广州市第六中学天文社社长许翊凡提出,并由社员共同讨论最后完成。

千亿奥园,以党建引领企业高质量发展

创新党建,躬行精准扶贫践行企业社会责任

2019年各房企成绩单即将出炉,新形势下谁才是真正的赢家?根据公告,中国奥园2019年前11个月累计实现合同销售金额约1012.7亿元,仅用6年时间奥园就跨越了千亿门槛。在行业集中度不断提升的大环境下,进入千亿俱乐部后中国奥园竞争优势将更加明显。而在此稳健发展的背后,是中国奥园从创立之初就感党恩、跟党走,成立党支部并使党建工作不断迈向新台阶,引领企业高质量发展。

■新快报记者 丁灿



产业扶贫,公益善行传递社会温暖

一路走来,奥园将党建工作贯彻在企业生产经营各个环节,让党组织在生产经营中发挥战斗堡垒作用,以党建引领企业高质量发展。

中国奥园深刻认识到,“发展才是解决贫困的根本途径”,将精准扶贫融入企业发展战略中,形成奥园县域综合体、“公司+农户+商场+电商”、产城融合等“奥园精准扶贫模

式”,县域项目发展到哪里,扶贫工作就落地到哪里,并利用县域综合体及“公司+农户+商场+电商”模式,带动当地农产品销售,以产业扶贫带动农民脱贫致富。

2017年,中国奥园以“一小我”成就“益大我”初心,发起“奥园筑梦·益起行”公益项目,通过举办养老院之行、自闭症儿童表演义卖和听障儿童

困村和学校,为他们送上助学金、教学设备和输送爱心支教老师等;每年资助贵州100名贫困大学生,让他们完成大学4-5年学业;帮助遵义娄山关孩子第一次走出大山、西藏地区师生走出高原公益游学等。

中国奥园还与北京大学、北京师范大学、暨南大学等学校建立了良好的合作关系,郭梓宁表示,中国奥园将整合好顶尖大学的教育资源和自身京师奥园实验学校资源,为对口帮扶学校教育事业多作贡献。

党建扶贫与企业发展同频共振谱写美好生活

在党建工作引领下,奥园取得高质量发展。12月5日,第十六届中国数字地产节暨中国房地产大数据年会在北京召开,中国奥园凭借在粤港澳大湾区房地产市场的业绩表现荣获“2019粤港澳大湾区房地产10强企业”第8名。

历经23年跨越式发展,中国奥园构

建了涵盖地产、商业、科技、健康、文旅、金融、跨境电商、城市更新等八大产业板块,走出了一条复合地产“稳健、多元”的发展之路。公告显示,今年前11月销售额达到1012.7亿元。此外,中国奥园提前布局城市更新项目,截至2019年11月10日,中国奥园已签约70多个城市

更新项目,预计可售建筑总面积约4000万平方米,实现旧村、旧城、旧厂“三旧”改造全覆盖,并拥有多个旧改项目建成开业成功案例。因此,有研究机构指出,中国奥园板块之间相互联动产生协同效应,将为其增加拿地机会,拿地模式多元化又可确保未来较好的业绩增长。